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Dimanche 5 mars à 15h30 à Loigny-la-Bataille :

 «  Embuscades, espionnage, évasions : Prussiens contre Beaucerons, récits d’une occupation. »
 Conférence par Marc-Aurèle et Jean-Marc Rousseau.

Le 19 juillet 1870, Napoléon III déclare la guerre à la Prusse. Dès le lendemain, l’armée prussienne entre sur le sol français et se montre d’emblée mieux équipée et mieux organisée. L’Empereur français capitule à Sedan à peine deux mois plus tard. La Troisième République est proclamée le 4 septembre, mais son Gouvernement de la Défense nationale, mené par Gambetta, ne parvient pas à empêcher la progression des Prussiens qui finissent par assiéger Paris le 21 septembre et Orléans le 11 octobre. Mais pour tenir, l’armée prussienne a besoin de vivres. Or, entre Paris et Orléans, se trouve la Beauce, terre ancestrale d’agriculture, grenier à blé de la France, plaine fertile que ne tardent pas à atteindre les soldats prussiens. Dès lors, en Beauce et dans l’ Orléanais, comment se passe la vie quotidienne sous l’occupation prussienne en 1870-1871 ? Comment les habitants réagissent-ils et agissent-ils ?


Le Musée de la guerre 1870 propose de répondre à ces questions lors d’une conférence qui évoquera la propagande de l’occupant, les civils face aux blessés et aux morts de la bataille de Loigny, le système d’occupation prussienne, les réquisitions abusives et les pillages à travers les récits de cultivateurs beaucerons, l’exode, les évasions, la résistance, le rôle des femmes...

Les conférenciers Marc-Aurèle et Jean-Marc Rousseau, originaires de Lumeau, autre lieu de la bataille du 2 décembre 1870, sont les auteurs d’un travail de recherche effectué dans le cadre d’un master sur «Les modalités de l’occupation prussienne en 1870-1871 et leurs conséquences sur les populations de l'Orléanais. »


Il abordent la guerre de 1870-1871, sous un aspect peu développé, celui des civils sous l'occupation prussienne.


C'est à partir de l'histoire de leur aïeul, Maximilien Rousseau, paysan de Lumeau, combattant le 2 décembre sur sa propre commune, à partir de divers  récits de paysans, de maires, de médecins, de curés, de femmes ... qu'ils ont construit cette conférence. 
